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Õiguskantsleril paluti hinnata Rahapesu Andmebüroo 2024. aasta aastaraamatu lk 65 ja lk 66 

kooskõla põhiõiguste ja -vabaduste tagamise põhimõtte ning hea halduse tavaga. 

 

Viidatud lehekülgedel kirjeldatakse avalikku kohtumäärust nr 4-24-1754. Aastaraamatus 

kohtumäärusest esitatud kokkuvõtte ei anna praegu objektiivset ülevaadet toimunust, kuivõrd ei 

kajastata kohtumääruse resolutsioonis öeldut ning seeläbi rikutakse põhiõiguste ja -vabaduste 

tagamise põhimõtet ning hea halduse tava. 

 

Kohtumääruse resolutsiooni punktis 1. öeldakse: „Tühistada Rahapesu Andmebüroo 03.05.2024. 

a otsus väärteoasjas nr 980023000002 täies ulatuses ning lõpetada väärteomenetlus VTMS § 29 lg 

1 p 1 alusel.“   

 

Väärteomenetluse seaduse § 29 lg 1 p 1 järgi väärteomenetlust ei alustata ja alustatud menetlus 

tuleb lõpetada, kui teos puuduvad väärteo tunnused.  

 

Kui kohus on oma määruse resolutsioonis lõpetanud väärteomenetluse VTMS § 29 lg 1 p 1 alusel 

(ehk väärteo tunnuste puudumise tõttu), siis ei ole aastaraamatus kohane jätta muljet väärtegude 

tuvastamisest1 ja käsitleda väärteo tunnuste puudumise tõttu väärteomenetluse lõpetamist kohtu 

mittesisulise hinnanguna2.  

 

Eesti Vabariigi põhiseaduse § 146 kohaselt õigust mõistab ainult kohus. Kohtulahendist avalikkuse 

teavitamine on asjakohane ja vajalik. Kohtulahendi sisu tutvustades tuleb lähtuda kohtulahendi 

tekstist ning eriti silma pidada resolutsiooni, et kohtu seisukohta kajastataks nii nagu see tegelikult 

on kirja pandud. 

 

Palun Teil esimesel võimalusel teha muudatused oma veebilehel avaldatud aastaraamatus ning 

kajastada kohtumäärust lähtudes kohtumääruse tekstist. Samuti palun Teil teha vajalikud 

                                                 
1 Lk 65 „Rahapesu Andmebüroo tuvastas, et LHV pank pani toime kolm väärtegu“. 
2 LK 65 „Harju Maakohus ei andnud sisulist hinnangut toime pandud tegude osas“. 

https://fiu.ee/juhendid-analuusid-ja-materjalid/aastaraamatud#2024
https://www.riigiteataja.ee/kohtulahendid/otsingutulemus.html?aktiivneTab=KOIK&sort=LahendiKuulutamiseAeg&asc=false&kohtuasjaNumber=4-24-1754&lahendiKpvAlgus=&lahendiKpvLopp=&menetluseKpvAlgus=&menetluseKpvLopp=&kohus=&kohtunik=&annotatsiooniSisu=&menetluseLiik=&lahendiLiik=&ecliNumber=&lahendiTekst=
https://www.riigiteataja.ee/akt/117042025012
https://www.riigiteataja.ee/akt/115052015002
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muudatused 11.10.2024. a avaldatud pressiteates ning vaadata üle, kas muutmist vajab veel mõni 

veebis avaldatud artikkel, milles RAB on vastava kohtulahendi osas olnud teabeallikaks.  
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